

Izhaja vsak terek, četrtek in soboto. — Cena: Za celo leto 80 K, za pol leta 40 kron, za četrt leta 20 K, za 1 mesec 7 kron. Posamezna številka stane 1 krono.

Na pismene naročbe brez pošiljatev denarja se ne moramo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročnino po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista so poštnine proste. Ne-frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

NOVA DOBA

Uradništvo in upravnništvo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Strassmajerjeva ulica št. 2. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 20 v od 1 mm, za poslaste, naznanila občnih zborov, naznanila o smrti, zahvale itd. K 1-20 od 1 mm, za reklamne novice med tekstom 8 K od vrste, Mali oglasi (največ 4 vrste) 10 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 66.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

J — n:

Sramujmo se nekoliko!

Pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu službuje že od leta 1903. nadučitelj Alojzij Majcen. Šola je v rajni Avstriji spadala že pod lipniško, torej nemško okrajno glavarstvo. Nadučitelj je potemtakem imel posla z vsenemškimi mogotci v Lipnici in s še hujšimi nemškimi mogotci v Arvežu, kjer se je nahajal pristojni šolski svet. Ker so v teh obeh krajih Nemci strogo pazili na to, da se mesta oddajajo samo zanesljivim Nemcem, je sploh čudno, kako so se mogli v Arvežu in Lipnici odločiti za Majcena, ki se je izkazal pri Sv. Duhu kot veleodlični slovenski narodni delavec. A to se je zgodilo tako: Znanje slovenščine je bilo za šolo pri Sv. Duhu potrebno. Drugega, nemškega kompetenta ni bilo, radi tega so se oblasti odločile za moža, ki je rojen na Slov. Štajerskem, učiteljske je študiral v Gradcu, a učiteljeval je dotlej na Nižjem Avstrijskem. Razume se, da so bili nemški mogotci uverjeni, da bo ta prosilec — Majcen — pri Sv. Duhu delal po njihovih željah, da bo torej podpiral nemškonacionalno propagando.

Toda zmotili so se. Majcen je kljub študiranju in službovanju v tujini ohranil svoje slovensko srce in se je na svojem novem mestu takoj posvetil narodnemu delu. Prvo mu je bilo, da uredi šolski pouk tako, da se je poučevalo nemški samo toliko, kolikor je bilo po zakonih zahtevano, a slovenski pouk se je vršil odločno v našem narodnem smislu. Dokaz temu vsa današnja mlajša duhovska generacija, ki jo je od l. 1903 vzgojil Majcen. Posebno se je zavzel za razširjenje šole v trirazrednico. Vedel je, da se bo izvršilo pod njegovim naslednikom, ki bi sigurno bil Nемеc ali nemčur, s pomočjo šulferajna. Zato je napel vse sile, da še on to delo izvrši. Delo mu je uspelo, toda cela knjiga bi se dala napisati o ogromnih ovirah, ki sta mu jih napravila šulferajn in okrajni šolski svet ter mogotci iz Lipnice in Gradca. Samo izredna Majcenova ljubezen do slovenstva je zmaga! Sv. Duh, 1000 metrov nad morjem, ima po njegovih zaslugah narodno šolo, kakršne mnogi veliki kraji v dolini nimajo.

Tudi izven šole se je posvetil Majcen narodnemu delu. Župnik Šegula je svoj čas ustanovil pri Sv. Duhu posojilnico, oziroma »rajtazjenkaso«, seveda pod okriljem zloglasnega graškega »Verbanda«. Majcen se je takoj lotil dela in je spravil posojilnico v celjsko Zadržno Zvezo ter se vobče posvetil delu v tej posojilnici in jo spravil na visoko stopnjo. Razum tega je Majcen skrbel za

„Diana“

V nedeljo, dne 22. tm. priradi Sportni klub »Celje« v kopaljšču in plavaljšču »Diana« plavalno tekmo in nato vrtno veselico v gostilni pri »Grenadirju«. Ker se je zadnji čas priselilo v Celje mnogo Slovencev, ki tega kopaljšča še ne poznajo ali pa ne vedo, da je v zgodovini celjskih Slovencev igralo tudi neko ulogo in ker poseča Celje v letnem času mnogo tujcev, sem se odločil napisati sledeče vrstice:

Ko so se začeli po zaslugi nekaterih še sedaj živečih rodoljubov celjski Slovenci zavzdati svoje narodnosti in emancipirati od vladajočega življa, ki jih je poznal le takrat, ko jih je mogel izkoristiti, so ustanovili celo vrsto koristnih naprav, da bi jim služile uspešno v boju zoper nasprotno stranko. Na vseh poljih se je pričelo živahno narodno življenje, kar je razumljivo poostrišlo politično borbo do osebnega sovraštva. Slovenci so n. pr. javno zasmehovali v takratnem nemškem gledališču, celo na ulici niso bili varni pred podivjanimi tolpmi, ako so glasno spregovorili slovensko besedo. Prebesnelega sovraštva ni mogla ohladiti niti naša Savinja, katere so se v mest-

predavanja v narodnem duhu, za narodne shode, za narodne veselice. Uredil je narodno knjižnico, zanimal se za gospodarske zadeve poedinih duhovskih prebivalcev in jih povsod podpiral. Organizoval je Slovence pri občinskih volitvah ter povsod premagal Nemce. Majcenove zasluge so v resnici neprecenljive.

17 let se je trudil Majcen pri Sv. Duhu. On je rešil te kraje, ne morebiti kak Korošec ali Verstovšek. Po osvoboditvi si je še priletni nadučitelj zaželel nekam v dolino, na udobnejše mesto. Prosi za Št. Ilj, za Kamco, za Slov. Bistrico, sami kraji, kjer bi tudi v osvobojeni domovini mogel najti kot narodni delavec še dosti hvaležnega dela, razum tega bi mu bilo lažje s študiranjem dece, ker bi bil bliže Maribora. Niso ga uslišali! Prosi za Petrovče, ne dobi. Prosi za Selnico ob Dravi, a baje tudi te ne dobi, ker ni obljubil orgljanja, a to je Verstovšku seveda važnejše, nego šola.

Tako se godi izbornemu možu v deželi, kjer vladajo neznačajneži. Narod bi imel biti hvaležen možu, kakoršen je Majcen. To hvaležnost naj bi izkazovali ljudje, ki imajo po narodovi velji oblast v rokah. Toda hvaležen more biti samo značajnež. V tem je iskati vzroka za krivice, ki se gode Majcenu. Razumete, g. Verstovšek?

Sram nas bodi, da trpišne take razmere!

Dr. Vladimir Serbec:

Prvi pokrajinski zlet Sokolskega Saveza SHS v Maribor.

V Mariboru, 15. avgusta 1920.

Ob naši skrajni severni meji, kjer se vspenja deroča Drava uklenjena med visoko temno Pohorje in zeleni Kozjak v ozki strugi nad skale in žene svoje valove proti vzhodu, tam kjer prestopa iz gorske ožine na prijazno plan, ki jo tvori na jugovzhodu Ptujsko polje, ki jo zamejčijo na severu-vzhodu ljubke Slovenske gorice — se razprostira na obeh bregovih Drave naš Maribor. V svetovni zgodovini se Maribor doslej ni omenil, še le sedaj po svetovni vojni se je imenoval pri poslaniških konferencah in v listih in bil se je hud diplomatski boj za to, čegavo bo mesto, ali naše ali nemško. Da se je mesto prisodilo naši kraljevini, je bil skoraj naš edini diplomatski uspeh na mirovni konferenci v Parizu — nam Mariborčanom domačinom je bilo nerazumljivo, da se je o Mariboru sploh le mogel vneti kak prepir. Obkrožen od slovenskega ozemlja z znatno jugoslovensko manjšino, zaseden od jugoslovenske-

nem okolišju polastili Nemci ter v kopaljščih dostikrat izzivali celo na brutalen način Slovence. Da bi ti imeli v teh razmerah v vročih poletnih dnevih svoje mirno zavetišče, se je ustanovila l. 1912 »Diana«, kopaljška registrovana zadruga v Celju z omejeno zavezo». Glavno zaslugo pri ustanovitvi tega podjetja ima rajni dr. Dečko, gotovo najagilnejši takratni narodni voditelj in bojevnik v Celju. Kakor je blagi dr. Dečko sodeloval pri ustanovitvi Dijaške kuhinje in Dijaškega doma ter da inicijativo različnim gospodarskim, kulturnim in narodnim napravam, tako je njegov bistri duh takoj našel primeren prostor za slovensko kopaljšče. Za 47 gld. je zadruga »Diana« kupila od celjskega okrajnega zastopa majhen kos zemljišča na desnem bregu Savinje ob okrajni cesti proti Laškemu, kakih 20 minut hoda iz mesta Celje. Še isto leto je bilo pod vodstvom že rajnega Zupanca, posestnika iz Gaberja, vse dogotovljeno. Osnovni zbor meseca januarja 1913 je tem: možu in dr. Dečku izrekel za velik trud in požrtvovalno delo iskreno zahvalo. Za drugi je načeloval do svoje boleznj dr. Dečko; v prvi odlet so bili izvoljeni rajni Zupanc in še danes se v njem nahajajoči gg. dr. Josip Serbec,

ga vojaštva je imel pri naših antantnih prijateljih še negotovo usodo! Da so se Nemci pulili za Maribor, je bilo že bolj razumljivo, mesto je biser po krasni legi in okolici, razcvitajoče prometno in trgovsko središče in obeta za bodoče, ko se izkoristi velikanska vodna sila Drava, za kar je napravila falka elektrarna začetek, postati industrijsko središče pive vrste. Že pogled na mesto iz državnega Dravskega mosta na slikovito staro mesto, sprehod po modernih cestah s krasnimi stavbami in celim predmestjem v zelenju skritih vil, šetanje po krasnih mestnih nasadih, zadostuje za spoznanje, da je bil Maribor vreden boja. V zgodovini našega naroda je bil Maribor, kakor druga spodnještajerska mesta ponemčevalno središče. Celo ob času, ko si je drugod narod priboril že mrvico pravic, je bil jugoslovenski živelj v Mariboru brezpraven. Tu ni bilo nobene jugoslovenske šole, prepovedan vsak slovenski napis, slovenščina se je zatirala pri uradih in se je zdela oholim Nemcem k večjemu dopustna v občevanju z viničarji in posli.

Toda začetkom 60 let prejšnjega stoletja je zavzel Maribor častno mesto v zgodovini preporoda jugoslovskega naroda in je nadkraljeval celo Ljubljano. Tukaj se je ustanovila prva Čitalnica — ob tem času edino ognjišče narodne družabnosti — tukaj se je začelo navduševanje naroda na taborih, kjer so budili navdušeni govorniki tlačeni narod k samozavesti. Tukaj se je ustanovil in izdajal »Slovenski Narod«, tukaj ustanovila Slovenska Matica. Bila je narodna spomlad, cvetoča in duhteča — a žal, cvetje je odpadalo in ni bilo sadu. Vlada je nasilno prebrstila vse narodno čuteče uradnike v tuje kraje; v sled gospodarskega poloma na Dunaju in protigrarne politike je jugoslovenski živelj gospodarsko propadel, pred vsem kmeti v okolici. Mnogo prvoboriteljev se je preselilo v druge kraje, drugi — niso hoteli slediti politiki, ki se je liki beraču obešala nemškimi aristokratom za škrice. Ta nesvobodna politika je žal odvrnila mnogo možatih značajev od narodnega dela in začela se je doba mrtvila, strašnega mrtvila in najboljši so začeli obupavati nad usodo našega naroda v teh krajih. Ta žalostna doba propada je trajala zelo dolgo. Ohranila se je edina Čitalnica, pa njen krog je bil majhen in zgubila je stik z ljudstvom, ker se je večinom uradniška inteligenca čutila zvišeno nad priprostim narodom. Tudi Čitalnica nikakor ni mogla ustaviti, da, niti oslabiti ponemčevanja, in pribiti moramo žalostno dejstvo, da se je ponemčila celo decina narodnih prvoboriteljev in narodnih poslancev.

botar Lovrenč Baš in dr. Juro Hrašovec. Zadruga je takoj preskrbela kopaljšču vsjo potrebno opremo, kar je povzročilo precejšnje izdatke. Pridno pa so se prijevljali zadrugi člani, tako da je štela zadruga že prvo leto svojega obstoja 30 udov z 232 deleži po 10 gld. Deficit se je začasno kril s posojilnic pri celjski posojilnici. Dobitna zadruga ni imela nikoli, ves čas je samo vegetirala, vendar pri tem vestno vršila svojo nalogo. Koliko prijetnih potokov ura, so preživeli celjski Slovenci v prijaznem zavetišču kopaljšča »Diana«, koliko izbornih plavalčev je izšlo iz tega najljubšega plavaljšča, ki ga nudi reka Savinja v celjski okolici! Po kopeli se je marsikdo rajni kopal v ljubo gostilno pri »Grenadirju«, kjer se mu postregli z najbljšo kafilico in s pristnim domačim grilžljajem. Kdor je enkrat vzljudil ta kraj, za ne zapusti nikdar več. Še danes najdeš v »Diani« ket stalne goste že osivele celjske rodoljube s svojimi družinami, prijateljstvo in slovenska beseda se gojita v tem idilnem kraju že od prvega požarka.

Po preobrati ste sicer obe mesti kopaljšči v naših rokah, kljub temu je kopaljšče in plavaljšče »Diana« še nujno potrebno. Voja ga je precej devastirala;

Celo v Čitalnici se je govorilo jako veliko nemški. Komaj pred 30 leti se je pričel obrat na boljše, v slovenskih rodbinah se je začela vzgajati mladina v narodnem duhu, tudi v šolstvu se je dosegel napredek. Pa tudi v tem času si slovenske obrtnike in trgovce s slovenskimi pomočniki vred lahko seštel na prstih svojih rok. Pot do narodnega srca je našel še le Mariborski Sokol.

Mariborski Sokol se je ustanovil spomladi l. 1907 in je takoj začetkom gojil poleg redne telovadbe na družabnih večerih povzdigo narodnega mišljenja svojih članov in z izleti v okolico in z javnimi nastopi v Narodnem domu (povsod drugod jih je nemški magistrat zabranil) budil narodno samozavest. Povdariti se mora, da so bili zvesti delavni člani Sokola ravno tako profesorji, kakor trgovski in obrtniški pomočniki, zaposleni pri zagrizeno nemškimi gospodarjih. Kako je uplival nastop Sokola na ljudstvo, tega Sokoli sami niso bili pričakovali in hrani vsak veliko ganljivih spominov na pojave vzbujene narodne samozavesti. Toda glavno je bilo školsko delo med članstvom, med kojim je vladalo v najlepši meri brez razlike stanu, izobrazbe in premoženja pristrčno iskreno bratstvo. Mariborski Sokol pa je dajal podporo tudi mlajšim društvom svojega okrožja, ki so se začela ustanavljati in je leta 1914 postal Maribor sedež župe. Prvi župni zlet, na kojem se je razvil društveni prapor, se je vršil na Vidov dan leta 1914, isti dan, ko so v Sarajevu počile bombe in streli, ki so klical naš troedini narod na svobodo. Ob tej priliki se je govorila v prisotnosti avstrijskih orožnikov marsikatera možata, svobodna beseda o našem troedinem narodu, ki se bo zedinil vzhle nemškemu nasilju, o kraljeviču Marku, ki spava, a se bo kmalu vzbudil in šel s svojimi junaki na boj za svobodo domovine. Beogradski Dušan silni je brzojavno pozdravil slavnost. Vse to, kakor že dolgo skrita mržnja proti svobodnemu nastopu Sokola, je dalo avstrijskim oblaštir povod, da so ob izbruhu vojne večje število Sokolov in vrle Rušane gnali v zapore. Ob tej priliki se je nemška kultura pokazala v sijajni luči: Uklenjeni jetniki so bili od počestne drhali zasramovani, tepeni in opljuvani, in to početje so sodni uradniki sami povzročili, ker so dajali pravočasna naznanila kolovodiem te druhali. Po početju nemške druhali napram slovenskemu župniku v Špiljah soditi, nemška kultura od tedaj še prav nič ni napredovala.

Toda pravzaprav moramo biti Nemcem hvaležni za to: Takrat so sami največ storili za ujedinjenje našega troedi-

vse, kar ni bilo dobro pribito, je izgubilo. Bog ve kakšne opreme začasno ni mogoče nabaviti, za silo je pa z vsem preskrbljeno. Sportni klub »Celje«, ki je prevzel »Diano« za tekočo sezijo v svojo oskrbo, se trudi nuditi občinstvu, kar je v danih razmerah mogoče. Že na potu do likvidacije se je kopaljšče v letošnjem poletju zopet opomoglo. Od dobre volje vseh za sport navdušenih Celjanov je odvisno, da se »Diana« povzdigne in opremi z najpotrebnejšim inventarjem. Kdor hoče kot izurjen plavač gojiti ta šport naprej, a tudi tisti, ki se hočejo v plavanju še le izsolati, morejo svoj cilj doseči edinole v »Diani«. Daljava iz mesta ne more prestrašiti nikogar. Prenovljena okrajna cesta te kmalu pripelje v kraj, kjer ti prijateljska družba in bistra, globoka in deroča Savinja bogato poplača ta tvoj trud. Po prijetni kopeli pa te vabi še vedno po svoji stari slovenski navadi v svoj senčnat vrt prijazna gostilna pri »Grenadirju«. Zeleti je, da plavalna na kopaljšču in plavaljšču »Diana« jugoslovenska zastava še mnoge let. — Sportni klub »Celje« pa gotovo uresniči kos hvaležne naloge, ki si jo je stavil v svoj program. — vlj —

nega naroda in so dobili od Slovencev v Mariboru in okolici odločen odgovor v majski deklaraciji in ob prevratu. Podal bi pa le nepopolno sliko o sokolskem delovanju v Mariboru, ako se ne bi spominjal dveh bratov imenoma: Brata Kristla, ki je ob izbruhu prve balkanske vojne pohitel na Srbsko in se boril v srbski vojski ter končal kot junak prerano svoje mlado življenje na bojišču; in brata dr. Ljudevita Pivka, našega župnega starostar, ki je v svetovni vojski zasnoval in pripravil načrt ob tirolski fronti, ki bi prehitel in onemogočil nemško ofenzivo leta 1917 in morda celo skrajšal svetovno vojno — a se je ponosrečil le radi bojevnosti in ne zaupljivosti italijanskih poveljnikov. Svobodni domovini bo dal Mariborski Sokol še mnogo, mnogo takih junakov.

Zgodovina Maribora ob prevratu in zasluge generala Majstra ter njegovih vrlih vojakov so pač vsem v živem spominu. Le to hočem pribiti, da bi bilo Nemce v dno duše sram, če bi vedeli, s kakim majhnim številom vojakov se je posrečilo generalu Majstru prisiliti nemški polk, da je zapustil Maribor, in razorožiti nemško meščansko brambo. Artilerijsko vojašnico s topovi in municijo vred je osvojil eden sam odlični jugoslovanski narednik! Od prevrata sem se je jugoslovanski živelj v Mariboru izdatno okrepil in sta si sedaj nemški in jugoslovanski živelj približno v ravnovesju. Ta narodni razvoj, ki ga je vlada z nastavljanjem slovenskega uradništva pričela, je kasneje sama prejš ovirala nego pospeševala vsled nemško-socialističnega upliva v vladi, v koji so sedeli tudi socialisti in z raznimi fiskalničnimi odredbami, ki zadržujejo sklepanje pogodb in prehod nemške posesti v slovenske roke. A vzlic temu ni nobenega dvoma, da bo v doglednem času Maribor postal popolnoma slovenski, ker je to že zasukano v naravnem razvoju in je konec ponemčevanju.

Započelo se je živahno slovensko kulturno življenje tukaj. Glasbena Matica in izvrstno gledališče nudita poleg drugih prireditev mnogo izbornega umetniškega užitka in narodne kulturne vzgoje.

Veliko pa je tudi delo, ki ga opravlja Sokol. Iz malega postanka je vzraslo mogočno drevo in treba je izredne požrtvovalnosti vaditeljev, ki žrtvujejo večji del oddihu namenjenega časa, da zamore Sokol zadostiti svojim nalogam. Z mnogobrojnim naraščanjem vred telovadi v Mariborskem Sokolu do 1000 oseb, vrše se podučni in zabavni večeri, zleti v bližnji in daljni okolico, vaditeljski tečajji itd.

Sedaj ima Mariborski Sokol veliko novih delavcev iz zasedenega ozemlja v svojih vrstah, ki vedo, da z vztrajnim sokolskim delom na severu pripravljajo svobodo svojemu narodu na jugu. Mariborska Sokolska župa obsega od celjskega okraja sem vsa društva na Štajerskem, večji del na Koroškem, Prekmurje in v najvejšem času tudi Medjimurje in Varždinsko okrožje. Kako deluje M. S. župa, je pokazala letos na svojem zletu v Guštanju na Koroškem s svojim vzornim telovadnim nastopom.

Črez malo časa bo prvi sokolski zlet v Mariboru, kjer se poprej izven Narodnega doma ni smela vršiti nobena javna sokolska prireditev.

Nehote se pri tem spominjamo, da se je vršil pred nekaj tedni v Mariboru Orlovski tabor; prireditelji so hoteli — poleg družega — pridobiti Maribor zase. A to se jim ni posrečilo. Smelo lahko trdimo, da je bilo na zletu Mariborske župe v Guštanju na Koroškem, ki baš ni blizu Maribora, ne v številni Sokole v kroju in telovadce, vsaj trikrat toliko slovenskih Mariborčanov, ko na vseh orlovskih prireditvah v Mariboru. Jugoslovanski Maribor je v sokolskem, ne v orlovskem taboru! In to hoče Maribor dokazati dne 29. avgusta, ob priliki prvega pokrajinskega zleta Sokolskega Saveza SHS v Mariboru! Kakor je naš prestolonaslednik kraljevič Aleksander s svojim obiskom v Mariboru javno osvedočil, da je Maribor njegovo mesto, ki ga ne misli več dati iz rok, tako bo naše Sokolstvo s svojim izletom v Maribor dokazale trdno voljo našega troedinega naroda, držati to svojo posest in jo braniti proti vsakomur. Sedaj, ko se muditi antautna komisija za določitev mej v Mariboru, naj bo nastop številnega Sokolstva slovesna in dostojna manifestacija za nedo-

takljivost naše zemlje. Radi tega vas vabimo vse brate od blizu in daleč, Srbe, Hrvate in Slovence, da prihitite v mnogobrojnem in častnem številu v Maribor Kličite vas! Narodna, kličite vas sokolska dolžnost! Jugoslovanski Maribor vas željno pričakuje, vi oznanjevalci svobode, ljubezni do domovine in edinstva našega troedinega naroda. Maribor je in hoče biti sokolski in vas pozdravlja radostno že v naprej:

Zdravo, bratje Sokoli!

Politične vesti

Nova vlada je končno definitivno sestavljena. Ker radikalec dr. Mušički še ni prišel, da bi prevzel ministrstvo za konstituanto, je prevzel začasno ta resort Tričkovič obenem z resortom za pravosodje. Nar. predstavništvo bo sklicano za 25. tm. V prvi seji bo podal dr. Vesnič izjavo o prošli krizi in o programu vlade. Na to se bo v par sejah predelal v drugem branju volilni zakon. Volitve v konstituanto bodo razpisane še tekem tega meseca in se bodo vršile najkasneje meseca decembra.

O rekonstrukciji pokrajinskih vlad je 18. tm. razpravljala ministrski svet.

Albanski vpadi v našo ozemlje se vrše — kakor se ugotavlja — v očitni zvezi z italijanskimi krogi; in jih organizirajo italijanski častniki.

Razkralj Nikita — vodja albanskih roparjev? Iz Beograda poročajo, da je bivši črnogorski kralj Nikita s svojim sinom Danilom v Skadru in da je njegov prihod v zvezi z arnavtskim napadom na Debar in druge naše kraje.

Valono, katero so Italijani izpraznili, so 18. tm. zasedli Albanci.

Obsedno stanje na Stovaškem je bilo 18. tm. proglašeno; nekateri pravijo, da zaradi silno razvitega tihotapstva, drugi zopet, da zaradi sovražnega gibanja proti češkoslovaški državi na Madžarskem.

Prvi dan pogajanj v Minsku med Rusi in Poljaki je bil 18. tm. Rusi zagotavljajo Poljski integriteto, če Poljaki takoj ustavijo operacije proti sovjetski armadi. Poljski delegati pa baje skušajo pogajanja zavleči, ker še vedno upajo na uspehe poljske armade.

Rusko-poljski boji. Poljaki so pričeli na celi črti s protiofenzivo in se baje Rusi povsod umikajo. Varšava je izven nevarnosti.

IZ KOROTANA.

Pripravljala dela plebiscitne komisije. Komisija je izdala dva razgлася. V enem naznanja, da je vse plebiscitno ozemlje razdeljeno v 6 okrajev — katerim na čelu stoji medzavezniški okrajni svet v Rožku, v Borovljah, Pliberku, Velikovu za pas A in v Vrbi ter Celovcu za pas B. V vsaki občini je občinski glasovalni odsek, obstoječ iz 3 Slovencev in 3 Nemcev, ki ima nalogo, sestaviti liste glasovalcev, pripraviti prostore za glasovanje in izdelati potrebne listine. V drugem razgлася se naznanja, da imajo v vsakem pasu pravico govoriti na javnih shodih le osebe ki imajo v dotičnem pasu glasovalno pravico. Vsaka oseba, ki ima svoje stalno bivališče v plebiscitnem ozemlju in je stara nad 10 let, mora imeti osebno izkaznico (identitetno karto). Izkaznice izdajajo občine za svoje prebivalstvo, okrajna glavarstva in medzavezniški okrajni svetji jih potrdijo s svojim pečatom. Kdor se odstrani iz svojega bivališča za več ko 3 dni, mora to naznaniti okrajnemu svetu. Za prehod iz Jugoslavije v cono B je treba pravičnega potnega lista in vizum avstrijskega delegata, za prehod iz Avstrije v pas A pa vizum našega zastopnika v plebiscitni komisiji.

Carinska meja na Koroškem je sedaj črta: Jesenice—Ljubelj—Jezerški vrh—Sp. Dravograd.

Z drznimi lažni, da naše vojaške oblasti kličejo vse može in fante od 18. do 50. leta k vojakom, agitirajo nemškutarji med našim prebivalstvom, in tudi z lažjo, da po Kranjskem in Hrvatskem že danes pobirajo kmetom konje. Nemška malha laži je — zdi se — brez dna!

V Železni Kapli je baron Taillou-ja tovarno kupila slovenska tvrdka dr. Treo in dr., Steinbruchovo hišo na Glavnem trgu pa Pečnikov atej iz Lepene, stara slovenska kočevina.

Zopet nemški požig. 15. tm. zvečer je nemčurska sodrga zažgala poslopje Slovencu Koprivniku v Tinjah.

V Pliberku se vrši 6. sept. velik letni sejem.

Mariborske novice.

Razmejitvena komisija v Mariboru je izdala v francoskem, slovenskem in nemškem jeziku razglas na obmejno prebivalstvo, v katerem pravi, da je njena edina naloga določiti na terenu (v naravi) meje, opisane v senžermenski mirovni pogodbi. Ni torej kompetentna, da se bavi z ureditvo vprašanj privatnopravnega ali narodnostnega značaja in so zato prošnje, ki prihajajo iz prebivalstva na komisijo, brezpredmetne.

Natečaj za državne mejnike je razpisala razmejitvena komisija v Mariboru. Potrebnih bo 40 mejnikov v velikosti 1 in pol metra, 400 v velikosti 1 m in 4500 v velikosti pol metra.

Instalacijska dela za mestno električno razsvetljavo je mestno električno podjetje izročilo elektrotehniku Ivanu Fortiču.

Stolni zvonar še vedno stavlja, ker se cerkveni krogi še njo dali prepoznati od idej krščanske pravičnosti, da bi mu dali pošteno plačo.

Umor v Lajteršperku. Dne 19. tm. zjutraj je orožništvo za Derwuschekovo opekarno našlo truplo kakega 40 let starega moškega, očitno iz delavskega stanu, z vojaško uniformo. Na glavi je imel 20 bodljažev z nožem. Orožništvo preiskuje zagonečni slučaj umora.

Zaradi množice se pasje stekline v Mariboru so izdane ostre veterinarne varnostne odredbe.

»Še enkrat, predno slovo vzamem« — to-le pesemco si pojejo zdaj mariborski Nemci. Nova lučka upanja za izpolnite v njihovih vsnemških želji in željice je zabrela, ko je prišla v Maribor razmejitvena komisija. In sedaj na vse kriplje in na vseh koncih in krajih skušajo tej komisiji dokazati »nemštvo« Maribora, študijo se krog nje in se globoko priklanjajo razni Löschniggi, Sehrsöhni itd. Da, da: »Še enkrat, predno slovo vzamem...« — od vsnemških sani in fantazij...

Avtomobilska zveza iz Maribora čez Slovenske gorice in Radence v Prekmurje se je vzpostavila 20. tm. za pošto in potnike.

Tvdko Pirclan v Mariboru je kupila, kakor se poroča, graška tvrdka Greinlitz in namerava ustanoviti veliko trgovino z železino. Zaposlila bi nad 100 nemških uradnikov. Dvomimo, da bo mogla naša vlada to kupčijo meni nič tebi nič potrditi.

Celjske novice.

CELJSKI SOKOL praznuje 30-letnico svojega obstanka dne 8. septembra t. l. Ze majnika meseca t. l. je opozoril Celjski Sokol slovensko javnost na to svojo zgodovinsko slavnost in je prosil narodno misleče občinstvo in narodna društva, naj se ozirajo s svojimi prireditvami na ta za Celjskega Sokola in mesto Celje pomembni zgodovinski praznik. Celjski Sokol tedaj upravičeno pričakuje, da bo deležen ob tej svečani priliki enake naklonjenosti kot doslej v vseh narodnih krogih.

Koncert gospe Milojevič. Danes v torek zvečer točno ob 9. uri je v Mestnem gledališču koncert srbske koncertne pevke gospe Ive Milojevič in ga Milojeviča, skladatelja. Zanimivi program, zlasti srbske narodne pesmi in skladbe jugoslovanskih skladateljev, bo privabil naše občinstvo na ta prvi srbski koncert v Celju, ki ga priporočamo. Le še malo neprodanih vstopnic se dobi pri Goričarju & Leskovšku.

Gerentski sosvet celjski je v svoji seji 19. tm. odobrili tarife za izvoščke, ki jih je predložil magistrat v sporazumu z izvoščki. Za 1 km vožnje v eno smer se računa 12 K za enovprežen, 20 K za dvovprežen voz. Za tja in nazaj po 15 oz. 25 K. Tako bi stala vožnja na Dobro 216 K, tja in nazaj 270 K. Izvoščki bodo morali imeti uradne označbe razbodo v posamezni kraje in cene nabite na vozovih. — Za nabavo novih zastorov na mestnih šolah se določa za tetos 10%. na doklada na hišnonajemninski davek, kar bo zneslo krog 76.000 K, kolikor bodo stali zastori. — Sprejme se ponudba tvrdke Zangger, ki hoče dobaviti večjo množino žarnic proti temu, da mesto Zanggerju odstopi kakšno zemljišče — Mestna poslopja se zavarujejo pri »Slaviji«, ki je stavila najcenejšo ponudbo,

dvoje poslopij pri »Slaviji« in »Vzajenici«. — Javno stranišče na kolodvoru se prične takoj delati. — Ker so enotni tarifi za tehtnice v Sloveniji veliko prentzki, sklene sosvet, predlagati deželni vladi, da se zvišajo tarifi za Celju na 100% enotnega tarifa. — V domovinsko zvezo se sprejme vpok. učitelj Ivan Logar. — Izreče se lokalna potreba za ustanovitev plesne šole, katero namerava g. Brumen Rotter iz Maribora.

Mesina plinarna v Celju je vsled ponovnega ogromnega zvišanja premogovih cen prišla v zelo težaven položaj. — Zadnji mesec je imela 15.600 K, za ta mesec pa je pričakovati krog 24.000 K deficita. Gerentski sosvet je v četrtletni seji o stvari podrobno razpravljala. Cena plinu se je morala začasno zvišati na 15 K 60 vin. za m³, ker mesto ne more prenašati tako velikega deficita. Resno pride v poštev vprašanje, da se obrat v plinarni v doglednem času ustavi.

V nedeljo, dre 22. tm. vsi k plavalni tekmi v »Diano« in nato h »Grenadirju«. Po končani tekmi zanimiv vodni dvoboj dveh zamorcev iz Airike.

Kakor lačen pesir za oglodano kost je pograbil tukajšnji nemški listič za nek članek Fr. Erjavca v »Popotniku«, v katerem se Erjavec zavzema za to, naj bi se v naših srednjih šolah poučevala nemščina obligatno in ne angleščina ali francoščina ali celo — bognasvaruj! — srbohrvaščina. Namen, zakaj je nemški listič članek ponatisnil, je preveč očitno. Na stvari sami pa je članek brez pomena, ker itak vsakdo ve, da se nemščina v vseh naših šolah izvet. na ljudskih poučuje obligatno.

Čudno je vplival te dni na pasante incident, da je neki akademično izobraženi človek na ulici vpil kakor živina nad slovenskim uradnikom, katerega pes je s tace udaril psa akademično izobraženega človeka. Ker upamo, da incidentov, ki dokumentirajo čudno akademsko izobrazbo, ne bo več, za danes nikogar ne imenujemo.

Rektor dr. Cvijič v Celju. Dne 19. tm. zvečer je prišel preko St. Lenarta, Ptujja, Haloz in Rog. Slatine z avtomobilom v Celje rektor beograjskega vseučilišča, jugoslovanski zastopnik v plebiscitni komisiji na Koroškem dr. Cvijič. Ogledal si je kraje, skozi katere se je vozil in se je zanimal zlasti za etnografske razmere. Včeraj zjutraj se je odpellal skozi Savinjsko dolino in čez Dravograd nazaj na Koroško. Spremljal ga je dr. Slavij in še en visokošolec. Cvijič ostane v plebiscitni komisiji in ni odstopil; pač pa je res, da je zagrozil vladi z odstopom, ker je imel premalo ljudi okoli sebe.

Varujte se nemškoavstrijskega denarja! Zadnji čas se je zonet pojavilo vse polno dvo- in enokronskih bankovcev z avstrijskim žigom. Opozorjamo prebivalstvo, naj pazi na žige in tudi naj izsleduje, odkod ga dobiva!

Na vseh predišah službeno mesto se vrne v Beograd dr. Vane Radej, tajnik v ministrstvu trgovine in industrije.

Veselica vojnih invalidov se vrši v nedeljo 22. avg. ob 3. uri popoldne v Gozdni restavraciji, kar naj bagovolljo vsi, ki si proste zabave žele, upoštevati.

Slučaj črnih koz se je pojavil v rodbini Puc na Bregu.

Sokolstvo.

I. POKRAJINSKI ZLET SOKOLSKEGA SAVEZA SHS V MARIBORU.

Vsa društva in župe pozivljamo, da naroče takoj za svoje člane zletne znake za zlet v Maribor. Znak mora imeti vsak član in stane 10 K. Naroča se direktno pri zletnem odboru v Mariboru; denar pošljite zajedno, ker se na naročitve brez denarja ne ozira.

Vstopnice na tribuno za javno telovadbo se naročajo pri Zletnem odboru v Mariboru. Priporočamo vsem, ki žele dobiti sedež, da si te vstopnice takoj naroče. Obenem s naročnino se naj pošlje denar. Cena vstopnic je sledeča: glavna tribuna: I. vrsta 80 K, II. vrsta 60 K, III. 40 K, IV. 30 K; druge tribune: I. vrsta 60 K, II. 50 K, III. 40 K, IV. 25 K; stojšče na tribuni stane 15 K in ostala stojšča 5 kron. Sedeži za tribune se bodo prodajali tudi v Ljubljani, kje, naznanimo pravočasno.

Zletne razglednice. Lepo zletne razglednice je izdal Zletni odbor v Mariboru in sicer stane vsaka razglednica 1 K. Razglednice so umetniško delo prof. Co-

Jutri nedeljo 22. avgusta vsi na Sokolsko slavnost v Sv. Jurij ob juž. žel.

tiča. Pozivljamo vsa bratska društva, da jih naroče in razprodajajo med brati in sestrami. Storimo vsi svojo dolžnost, da bo tudi finančni uspeh zleta dober.

Narodne noše. Pozivljamo vse sestre, da se udeležijo zleta v Mariboru kolikor mogoče v narodnih nošah. Pripravljajte skupine iz posameznih krajev. — Kdor more, naj potuje ta dan v Maribor!

Vsi v Maribor! Dne 29. avgusta praznuje Sokolstvo svoj prvi praznik. — Dolžnost vseh Sokolov in Sokolstvu naklonjenega občinstva je, da sodelujejo po svoji moči pri tej slavnosti ter jej primorejo k dobremu gmotnemu in moralnemu uspehu. Kdor se ne more zleta iz vsakega razloga udeležiti, naj vsaj prispeva za zletni sklad. Posnemajte v tem oziru vrle Mariborčane, ki so darovali v te svrhe čez 100.000 K. Kdor pa more in ni zadržan — pa v Maribor!

Bratska društva pozivljamo, da se udeležijo zleta v Mariboru z zastavami.

Posebni vlaki v Maribor. Iz Ljubljane vozi v Maribor posebni vlak dne 28. avgusta 1920 ob 17. uri 20 minut. S tem vlakom se odpeljejo predvsem vsi telovadci ter Gorenjci in Dolenjci — prihod v Maribor ob 21. uri 43 minut. Drugi posebni vlak vozi isti dan ob 18. uri 15 minut iz Ljubljane ter pobira ob celi progi do Celja, prihod v Maribor ob 22. uri minut iz Ljubljane ter pobira ob celi progi avgusta ob 5. uri 9 minut in pride v Maribor ob 7. uri 15 minut. Poseben vlak iz Zagreba odhaja 28. avg. ob 17. uri 9 minut in se ustavi na vseh postajah do Zidanega mosta, dohod v Maribor ob 22. uri 51 minut. Telovadci izstopijo na Teznu. Iz Gorenjske vozi poseben vlak iz Kranjske gore do Ljubljane — vozni red objavimo prihodnjič. Vozne cene polovične.

Sokol v Št. Jurju ob juž. žel. priredi jutri v nedeljo, dne 22. avg. ob priliki proslave svoje desetletnice veliko ljudsko slavnost z javno telovadbo. Poseben vlak iz Št. Jurja v Celje ob 23. uri zvečer je zasiguran.

V nedeljo 22. tm. na sokolsko prireditve v Velenju! Pridite in podkrepite mladi odsek Šoštanjskega Sokola!

Velenje. Tuk. odsek Šoštanjskega Sokola in podružnica Ciril-Metodove družbe sta marljivo na delu za javno telovadbo, združeno z veliko ljudsko veselico dne 22. tm. na vrtu restavracije g. E. Raka v Velenju. Prireditve naj utrdi naše ljudstvo v narodnem čustvovanju, pokaže naj življensko silo in uspehe sokolskega dela in osveži smisel za podpiranje še vedno prepotrebne družbe sv. Cirila in Metoda! Bratje in sestre, odzovite se našemu vabilu, do svidenja dne 22. avgusta v Velenju! Zdravo!

Turistika in šport.

Plavalna tekma. Opozarjamo ponovno na plavalno in skalalno tekmo, kojoj priredi športni klub »Celje« v nedeljo, dne 22. tm. točno ob 17. uri v kopalnici »Diana« na Bregu pri Celju. Ker je ta prireditev prva te vrste v Celju, pričakujemo polnoštevilno udeležbo strani celjskih Slovencev. — Športni klub.

Obiskovalcem »Diane« dajemo tem potom na znanje, da je kopalnica na dar tekme otvorena za kopanje samo do 16. ure. — Po tej uri ne sme biti — razven tekmovalcev — nihče več v vodi. — Plavalna sekcija.

Tekmovalce, sodnike ter reditelje prosim, da pridejo v nedeljo dopoldne ob 10. uri v »Diano«, kjer se pogovorimo glede konečnega razporeda pri popoldanski tekmi. — Načelnik plavalne sekcije.

DNEVNE NOVICE.

Vozni listi. Generalna direkcija neposrednih poreza ni dovolila, da bi se vozni listi za Slovenijo še nadalje tiskali v Ljubljani, češ da se bodo preskrbeli enotni za celo državo v Beogradu. Ker teh novih voznih listov še ni, a je zaloga tukajšnje voznice uprave skoro pošla, je delegacija ministrstva financ v interesu prometa morala odrediti, da se smejo do preklica uporabljati poleg dosedajšnjih vozni listov s slovenskim in srbohrvatskim besedilom v cirilici tudi stari vozni listi z nemško-slovenskim besedilom, ako se nanje prilepijo sedaj veljavni koliki dinarske vrednosti po 15 odnosno 60 para. Cena teh starih vozni listov, na katerih nima vtisnjen kolek nikake veljave, znaša 10 vin. za komad.

Mednarodni kongres poljedelskih delavcev se je vršil te dni v Amsterdamu. Zastopane so bile Anglija, Avstrija, Nemčija, Švedska, Bolgarska, Italija in Holandija. Zastopanih je bilo 2,103.835 poljedelskih delavcev. Soglasno je bila sprejeta rezolucija proti vojni.

Iz ruskega vojnega ujetništva se je vrnil znani slovenski skladatelj Emil Adamič. Bil je 6 let v Taškentu v Turkestanu.

«Narodni svet za Koroško potrebuje nujno več koles.» Posebno jih bo potreboval v zadnjem času tik pred plebiscitom, ko bodo nemški agitatorji napeli zadnje sile in na vse mogoče načine skušali prevarati koroške Slovence. Apejramo zlasti na imovitejše sloje, da jih dajo na razpolago in pošljejo Narodnemu svetu v Velikovec. Po plebiscitu kolesa vrnemo, a seveda ne moremo prevzeti nobene odgovornosti za morebitne njihovo slabše stanje. Važnost! Bode kolesa za nas velike. Slovenci, gre za vse! Torej je treba napeti vse sile! V tekmi med slovensko in nemško gibčnostjo mora slovenska gibčnost nadkriliti nemško!

II. artilerijska podoficirska šola v Mariboru. Sprejme se vanjo do 200 gojencev iz prebivalstva in vojaštva. Pogoji za sprejem iz obeh krogov so isti kakor oni, ki smo jih zadnjič objavili za inženirsko podoficirsko šolo (gl. dnevne!), le s to razliko, da se v to šolo sprejemajo iz prebivalstva od 17. do 20. leta. Prošnje iz krogov prebivalstva se pošljejo pripravljeno po pošti ali pa osebno komandantu II. art. podoficirske šole v Mariboru do 20. sept. ti Kurz šole traja 2 leti. Podrobne določbe konkurza ima vsakdo, ki se zanima, na vpogled v našem uredništvu.

Spomenujmo hočejo postaviti 400 beneškimi Slovincem, ki so se borili in so — padli za Italijo. Spomenik, da — narodnih pravic na nobenih!

Naše delavce odpuščajo italijanske oblasti v zasedenem ozemlju. Dne 18. t. m. je prišlo v Ljubljano z vlakom 60 rodbin iz Pulja, delavcev nekdanjega arzenala.

Pravico do skrajšane vojaške službe imajo po odredbi vojnega ministra med drugimi tudi dijaki višje obrtne šole v Ljubljani.

Dopisi.

Dobrna. V nedeljo, dne 22. tm. priredi znanj oktet iz Savinjske doline pod pokroviteljstvom narodnih dam ge. dr. Zupanc, g. Popovič, g. Agnola in g. Götzl dobrodelen koncert v prid ubogi šolski mladini iz okolice. Poleg pevskih točnk nastopita v figuriranih plesih: »Gozdne vile«, »Ples punčke z medvedom« gđc. Vera Popovič in gđc. Viki Götzl. Med odmorom in po končanem sporedu svira topliški orkester.

Gotovlje. Prostovoljno gasilno društvo v Gotovljah priredi v nedeljo, dne 29. avgusta ob 3. uri popoldne sredi vasi pod lipami v Gotovljah veliko ljudsko veselico z raznovrstnim vspeodom. Tudi za izborno postrežbo je poskrbljeno. Čisti dobiček se porabi za plezalni stolp. Zato vsi od blizu in daleč v nedeljo, dne 29. avg. v Gotovlje k prijetni zabavi. (k)

Braslovče. Tu je 18. tm. umrl častni kanonik in dekan g. Hribernik.

Prostovoljna požarna bramba v Letušu priredi 5. septembra tl. veliko ljudsko veselico z jako zanimivim sporedom; igro, plesom, srečolovom itd. Prosimo bratska društva, da se ozirajo na to prireditve. (k)

Polzela. Bivši avstrijski feldmaršallajtnanti, so našim tovarnarjem Wildi in Kurka strašno k srcu prirasli. Lani smo se rešili enega takega, ki ga je Wildi v tovarni nastavljal; poslali smo ga, odkoder je prišel, v Celju so ga celo za en dan na policiji imeli v zaporu, sedaj po enem letu je pa Wildi zopet zahrepenel po njem in ga zopet namestil v tovarni. Pravi, da se gre tu samo za gospodarske momente in da je Schmied zelo sposoben. Predrznost takih-le Švicarjev res presega vse meje. Mi poznamo v prvi vrsti ta gospodarski moment, da morajo v podjetjih na naši zemlji priti do kruha predvsem sposobni naši ljudje, daleč za tem še le kakšni avstrijski feldmaršallajtnanti, četudi se izdajajo za češkoslovaške državljane. Povdarjanje Schmiedove sposobnosti je pa tem večja nesramnost, ker Wildi s tem indirektno trdi, da med nami ni sposobnih ljudi. Upamo, da mu bodo

kompetentne oblasti — če nas bo Wildi hotel prisiliti, da jih pokličemo na pomoč! — vcepile nasprotno prepričanje, tembolj ker Schmied misli, da lahko brez kazni zabavlja čez našo državo, govori o svinjarijah, ki se gode v naš jupravi itd. Naša zahteva se glasi: ven z avstrijskim feldmaršallajtnantom!

Ponikva. Novoustanovljena podružnica Jugoslovanske Maticice je imela pri veselici, ki se je vršila dne 8. avg. tl., 3317 K čistega dobička. Znesek 3000 K se je takoj odposlal pokrajinskemu odboru v Ljubljano. Vsem darovalcem in gostom, ki so pripomogli k tako lepemu uspehu, srčna hvala.

TRGOVINA, OBRT IN NARODNO GOSPODARSTVO.

H M E L J.

(Poročilo iz inozemstva.)

Žatec, dne 12. avg. 1920. Na hmeljskem trgu je tako mirno, kakor je pretečen teden bilo. Cene so se znižale in bi se lanski hmelj lahko kupil po 3500 — 4000 č K za 50 kg.

Razvoj hmeljske rastline se bliža svojemu koncu; pri ugodnem vremenu prehaja cvet v kobule. Nekateri hmeljarji so že pričeli s spodbiranjem. Pridelek obljubljuje, da bode odlične kakovosti. Pri ugodnem vremenu se bode obče obiranje hmelja pričelo med 16. in 18. avgustom. V zgodaj obrezanih nasadih bodo z obiranjem že jutri (13. avg.) pričeli.

Vse je radovedno na letošnje cene. Vse je še nejasno in pričakuje se z veliko napetostjo, kakšen uspeh bo imelo tozadevno posvetovanje v ministrstvu za zunanje trgovske zadeve. Hmeljarji so sklenili, da se hočejo z vso silo upreti vsaki državni omejitvi proste prodaje hmelja, oziroma vsaki državni določitvi hmeljskih cen.

Dobava bajc. Urad za pospeševanje obrti ima fine bajce kakor n. pr. Nigrosin, Tartrazin, Körnerbeize itd. za mizarje na razpolago. Interesenti-obrtniki naj pridejo osebno v pisarno Urada za pospeševanje obrti, Dunajska cesta 22 od 8.—12. ure dop. ponje.

Cene kožam na Francoskem so tekoči mesec silno padle. Do 6 kg težka telečja koža, ki je stala maja 1800 frankov za 100 kg, je pala v ceni na 650 frankov, ovčja od 846 frankov na 301 frank, kravja od 804 na 350 frankov itd.

Nov premogovnik se je otvoril te dni v Rogatici v Bosni. Pravijo, da bo najboljši v vsej Bosni.

Borza.

Zagreb, 19. avg. Devize, vse vezane: Berlin 200—203, Italija 476—478, London 320, New York 91.50—93, Pariz 695—700, Praga 160—162, Švica 1520, Dunaj 40.40—40.45. Valute: Dolarji 92—92.50, avstrijske krone 38—40, carski rublji 135—136, francoski franki 660—670, napoleonđori 355—360, nemške marke 198—200, angleški funti 360, češkoslovaške krone 157—158.

Curij, 19. avgusta. Berlin 12.20—12.50, Milan 29, New York 660, Praga 10.50, Zagreb 6.50, Dunaj 2.80.

Dunaj, 19. avg. Zagreb 240—260, Praga 395—420, Varšava 88—98, češke krone 393—417, dinarji 975—1025.

Zadnja poročila.

Arnavtski napadi brez konca in kraja. Beograd, 19. avg. Organizirani oddelki Arnavtov so zopet napadli naše oddelke severno Debre. Naše čete so na glavnih postojankah. Napad se bo naravno zaustavil. Vest o padcu Debre ni resnična.

Prva seja nove vlade. Beograd, 19. avg. Včeraj se je od 16. do pol 19. ure vršila prva seja nove vlade. V glavnem se je razpravljalo o situaciji vsled napadov na naše meje. Tudi druga, v zvezi s sporazumom stoječa vprašanja so se obravnavala. Izvoz v Nemčijo in Češkoslovaško.

Beograd, 19. avg. Finančni minister je odredil, da je dovoljen izvoz blaga v Nemčijo proti zjamčenju protivrednosti izvoznega blaga v nemških

markah, in v Češkoslovaško proti enakemu zjamčenju v češkoslovaških kronah.

Uspešni protinapadi Poljakov.

Beograd, 19. avgusta. Iz Pariza javljajo: Protinapad Poljakov v odseku pred Varšavo se ugodno razvija. Zveza z Gdanskim in dohod tja je zjamčen. Bitka, ki je sedaj v prvi fazi, se bo po poljskih upah spremenila v zmago, podobno svoječasni zmagi Francozov ob Marni.

Novi uspehi Poljakov in generala Wrangela proti sovjetskim četam.

London, 20. avg. Poljaki so na nasvet francoskih častnikov sestavili 4 divizije napadalnih skupin. Pod vodstvom Pilsudskega so Poljaki prodrli centrom sovražnih čet južno Varšave in 25—40 km proti vzhodu. Vojaški položaj se je za Poljake naglo zboljšal. Desno krilo je izvršilo sunek ob Bugu. V najkrajšem času se prične splošna ofenziva vseh poljskih armad proti sovjetskim.

Bruselj, 19. avg. Times poročajo iz Carigrada, da skuša general Wrangel postaviti svoje levo krilo na vzhodni breg Dnjepra in vdreti v Ukrajino. Dobil je ojačenj 30.000 mož. Na pomoč so mu prišli tudi donski kozaki. Posrečilo se mu je pretrgati zveze med kubanskimi kozaki in glavno boljševiško armado.

Belgija ostane nevtralna.

Bruselj, 19. avg. Belgijski min. svet je sklenil, da ostane v rusko-poljskem sporu do konference v Minsku nevtralen.

Francoski socijalisti obsojajo politiko vlade.

Pariz, 19. avg. Socijalistični poslanci v francoski zbornici so na včerajšnji seji sklenili, da zahtevajo takojšnje sklicanje z ozirom na najnovejšje akcije Milleranda, zlasti z ozirom na priznanje vlade generala Wrangela s strani francoske vlade.

Kot učenka v kuhinjo

se takoj sprejme pošteno dekle. Vpraša se pri **Fran Pavlincu**, mesarju in gostilničarju v Celju, Gledališka ulica.

Svarilo.

Karol Pajk, posestnik in uradnik v Gaberjih pri Celju, svarim vsakogar, ki bi dal mojemu sinu **Rudolfu** kakoršno si bodi posojilo na moje ime, ker jaz nisem plačnik.

Sprejme se takoi **čevljarji učenc** v Zavodni št. 40, Josip Plevčak. 1130 2—1

Trgovski sotrudnik

zmožen slovenskega, nemškega, hrvatskega in italijanskega jezika išče mesto v trgovini z mešanim blagom v Celju ali okolici. Naslov v upravnistvu. 1133

Knjigovodja

1113 2-1

izvežban v dvojnem knjigovodstvu, se takoj sprejme. Pogoji so ugodni. Naslov pove: Društvo slov. odvetniških in notarskih uradnikov v Celju.

Pozor! 100—70 Pozor! vinogradniki in vinožetci!

V zalogi se nahaja **železni lak** za sodne obroče po zelo ugodni ceni. Ako si jih želite pobarvati, naročite pri tvrdki

Ivan Ravnika, Celje.

Kovaški premog

1125 2-1 se dobi pri **Brezovniku, Vojnik.**

Gostilno v Narodnem domu v Celju

priporočava slavnemu občinstvu najtopleje in si bova prizadevala, da bo vsakdo dobro postrežen z najboljšim pristnim vinom, vedno svežim pivom in okusno prirejenimi gorkimi ali mrzlimi jedili. Na razpolago so vsi slov. časopisi, igralne karte, šah-igra in izvrstna kava. Za seje in zborovanja so lokali zelo pripravn. Se priporočata

Karol in Pepca Perc.

Registrov. kreditna in stavbena
zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15 v Celju

"LASTNI DOM"

Sprejema hranilne vloge in jih
obrestuje po (4%)
štiri od sto (4%) 401
156-45

Edina slovenska specialna
trgovina z barvami in laki.
Agentura in komi-
sijsko podjetje.

Iv. Ferlež Celje
Narodni dom

Trgovina z lesom in drvni
na drobno in debelo.
Kupuje jamski in ostali les
po najvišjih dnevnih cenah.

Najboljša hrana v privatni kuhinji
Ozka ulica štev. 3. Prijave dnevno opoldan.
1119 2-2

Hiša z vrtom

10 minut od Celja, se proda. Več se
izve v upravnishtvu lista 1102 2-1

Gospodična išče snažno sobo event. s
hrano s 1. sept. Ponudbe pod „Solidna“ na
upravnishtvu. 1112 3-3

Na prodaj so

3 vile od 100.000 K naprej, lepi grad
srednje velikosti, 5 oravov lepega po-
sestva, poslopje fundus v Rogaški Sla-
tini in druga posestva pri „Rodna Gruda“
poslovodja Karol Breznik Celje, Dol-
1116 gopolje štev. 3. 2-2

Otvorjena je!

nova trgovina z manufakturnim blagom v
Celju, Prešernova ulica 14 (pri nemški cerkvi
ali nasproti Narodne kavarne).

Prodaja se najboljšo inozemsko manufakturno blago
po najnižjih cenah.

Velika izbira novodošlih finih **svilnatih roboev**
in **moškega sukna** v vseh barvah.

Pridite in oglejte si zalogo ter prepričali se boste o
dobri in trpežni kakovosti blaga in zelo nizkih kon-
korenčnih cenah. — Za najcenejšo točno in solidno
postrežbo jamčim. Z odličnim spoštovanjem

Valentin Hladin

Celje, Prešernova ulica št. 15.

Išče se v najem prostor za
sodavičarsko delavnico

event. s hlevom (štalo), tudi lahko s
stanovanjem ozir. se kupi. Lastnik
delavnice je tudi lahko družabnik.
Ponudbe na upravnishtvu Nove Dobe.
1091 10-5

Objekt

za industrijsko podjetje

pripraven, z vodno silo ali elektriko
najmanj 20 H. P., nedaleč od železnice
se išče. Lastnik se event. soudeleži.
Ponudbe z natančnim opisom na upravo
1117 lista pod „Tovarna“. 2-2

Josip Rojc, mehanik

v Celju, Prešer-
nova ulica št. 16.

V zalogi so najboljše
nova in stara kolesa,
fina francoska in angleška pneumatika.
Vsakovrstna popravila se izvršijo točno.
770 25-11

Veliko denarja

si prihranite, ako rabite za snaženje
čevljev namesto drage kreme samo

„LURION“ vosek,

s katerim se za malo denarja napravi
v par minutah 7/4 kg najfinejšega čistila
za čevlje in usnje. Glavna zaloga v
trgovini s **špecerijskim** blagom

FRANC KOLENC
CELJE, Narodni dom.

Istotam se dobijo najboljše barve za obleko.
Kupujem tudi suhe gobe, laneno seme, kum-
no, janež, prazne steklenice in vsakovrstne
1103 deželne pridelke. 2-2

1000 K nagrade

tistemu, kateri mi preskrbi dobro
idočo pekarijo v najem v kakem
prometnem kraju ali v večji fari,
tudi v mestu ali trgu. Naslov v
1120 upravnishtvu. 2-2

Opozarja

še dotičnega, kateri je našel nahrbt-
nik s svoto čez 1500 K, da ga takoj
odda pri policiji; to je bilo skoz Can-
karjevo ulico do gostilne Zeleni trav-
nik. Ker je dotična oseba dobro znana,
se bo torej tudi imela pri sodnji za
zagovarjati, ako ga takoj ne odda.

Manufakturna in modna trgovina

1101 3-2
Karol Pajk
Celje Kralja Petra cesta Celje

dobila veliko množino raznega inozem-
skega blaga po najnižjih novih cenah.

V zalogi vse krojaške in šiviljske potrebščine.

Oglejte si zalogo! Oglejte si zalogo!

Edina slovenska

Je v Celju na Kralja Fran Kramar
318 50-25 Petra cesti

Slovensko občinstvo naj blagovoli pri nakupovanju to vpoštevati.

Naznanilo.

Dosedanje glavno zastopstvo „Jadranske zavarovalne družbe (Riu-
nione Adriatica) za Celje in okolico, katero je vodil rajni g. Gračner,
je prevzel naš uradnik **gospod Josip Kavčič**,

kateri uraduje v hiši gospe Gračner, Gosposka ulica 6. Stranke se po-
zivajo in naprošajo, da se v vseh zavarovalnih zadevah obračajo na-
ravnost osebno ali pismeno na našega novega zastopnika. — Vse mo-
rebitne nerednosti in nedostatki od Gračnerjeve dobe se bodo točno uredila.

V zavarovanje prevzemamo: vse vrste zavarovanja
in pozavarovanja dru-
gih družb, proti požaru,
tovarniška podjetja, proti vlamu in tatvini ter tudi ropu, razna življenj-
ska zavarovanja, nezgode in jamstvo, transportna zavarovanja, proti po-
lomu steklenih šip, kakor tudi **hmelja** za različno dobo. — Vsa na-
znanila se bodo točno in kulantno izvršila, za kar jamči naša stara
družba, ustanovljena leta 1838.

Glavno zastopstvo Jadranske zavarovalne družbe za Celje in okolico,
Mednarodna družba zoper nezgode in jamstvo v Celju,
Gosposka ulica štev. 6. 1124 3-1

1046 12-3 Bencin, strojno olje, kolomaz,
petrolej, cilindrovo olje, vazelin,
gonilno olje, tovo mast, olje in mast za usnarje

dobavlja promptno

„Mineralna rafinerija“ Dravograd.

Dopise na centralo v Mariboru.
Telefon štev. 80. Brojavi: Rafinerija.

Po znižanih cenah
se prodaja pri tvrdki
Ant. Močnik
Celje, Glavni trg št. 8
Petrolej brez nakaznic,
najfinejša in krušna moka,
fina žgana in surova kava,
domačo svinj-
sko, najboljše
barve za oble-
ke, olje itd.

Kupim vsako množino:
kumne, janeža, voska in
steklenic od kisle vode.

Anton P. Arzenšek

obl. konc. posredovalnica za nakup in
957 prodajo hiš ter posestev 6-5
Celje, Kralja Petra cesta 22.

Kupujem

vsako množino kuhinjskih in mesarskih
kosti, brusnic (Preiselbeeren), lepih zim-
skih **jabolk, kumne**, lepih suhih **gob**
1004 itd. po najvišji dnevni ceni. 6-5

Rudolf Starovašnik, Vitanje.

Rud. Zontič
Celje, Kocenova ulica 2

(v bližini kolodvora).
Izdelovanje vseh
vrst čevljev, od
priprostitih do naj-
finejših po dnev-
nih cenah. 45-19



Ukaz

ni, ampak velik dobiček naredi vsakdo,
kdor takoj pošlje naročilo na veletrgovino
Stermecki, katera razreže celo za-

logo platna, cefirja, tiskanine, volne, hlačvine
in sukna v ostanke ter razpošilja iste po čudo-
vito znižani ceni, v zavojih po 500— kron in
1000— kron. Blago je angleškega, francoskega
in italijanskega izvora. Kar ne vgaja, se zamenja
ali pa se vrne denar. 40-31

Veletrgovina in razpošiljalna
R. Stermecki, Celje.